

Ковальчук М.Н., студ. гр. 108 а ФКСКД  
БГУ культуры и искусств  
Научный руководитель – Гончарик Н.Г.,  
ст.преподаватель

## **ИНТЕРНЕТ КАК СРЕДА И СРЕДСТВО КОММУНИКАЦИИ И ОБЩЕНИЯ**

Стремительное развитие информационных технологий и разрастание Интернета, внедрение его в различные сферы деятельности привело к тому, что на сегодняшний день Интернет стал средством и средой коммуникации и общения. Интернет — это сеть, которая связывает между собой конкретные места с четко очерченными социальными, культурными, физическими и функциональными характеристиками.

Хотя многие авторы видят причину разобщения общества в развитии Интернета, но если проанализировать, то этот процесс начался задолго до того, как люди стали пользоваться глобальной сетью. Интернет же позволил восстановить утраченные связи, помог установить общение с теми людьми, с которыми в реальной жизни оно было бы невозможным. Различные средства общения дают возможность найти друзей по интересам, познакомиться с другими людьми. При помощи Интернета организованы поиски родственников, связи с которыми были потеряны, появилась возможность узнать свою родословную.

Интернет - лучший способ отдать миру мысли. Как писал Бернар Вербер, «существуют лишь три вещи: действия, слова и мысли». Вполне можно согласиться с его мнением, что речь сильнее действия, а мысль сильнее речи. Созидательная или разрушительная мысль может без конца распространяться сквозь время и пространство. В настоящее время компьютеры придают идеям, рожденным из мысли, ускорение. Но мысли вырастают в одиночестве. Что созвучно с мнением Е. Ермоловой, утверждающей, что Интернет - первый друг

одинокости. Следовательно, всемирная Сеть решает и такую проблему современного общества, как «одинокость в толпе». В первую очередь, это проблема мегаполиса, но и в небольших городах люди все чаще отдаляются друг от друга. Интернет же позволяет человеку не чувствовать себя одиноким в условиях огромной скорости жизни современного общества.

Можно выделить ряд средств, делающих Интернет средой коммуникации и общения: электронная почта, диалог в реальном времени, сайты знакомств, тематические сайты. Используя весь арсенал средств, человек оказывается в виртуальной среде коммуникации и общения.

Самый первый способ общения через Интернет - переписка с помощью электронной почты. Возможность завести себе бесплатный почтовый ящик - ровесник самого Интернета. Поскольку доступ в ваш почтовый ящик разрешается только по паролю, то сохраняется относительная конфиденциальность переписки. Но несмотря на непрекращающийся технологический прогресс, стоит отметить, что электронная почта остается востребованной и сегодня.

Форум (англ. www-conference, синонимы: конференция, веб-конференция) в отличие от электронной почты – инструмент общения на конкретном сайте. Сообщения здесь, как правило, связаны с темой, каждое из них имеет автора, тему и собственно содержание, как правило, осмысленное – иногда они скорее похожи на статью, включают в себя цитаты, ссылки на литературу в Сети и т.п. Их отличие в том, что текст для прочтения предназначен группе людей, даже если сообщение адресовано кому-то конкретно. Принципиальное свойство форума заключается в том, что сообщения в нем объединены в треды (от англ. thread - "нить"), позволяющие посетителю сайта увидеть как исходное сообщение, так и все присланные на него реплики, и отреагировать как на само исходное сообщение, так и на любой ответ на него.

Дальнейшим достижением в Интернет – общении стал диалог в реальном времени: чаты и ICQ.

Чат (от англ. to chat – болтать) – поток сообщений от всех участников чата. Как отмечают Интернет-эксперты, «чат – это молодежная тусовка, а не инструмент для дискуссии». Чаты позволяют без большого труда найти собеседника со сходными интересами.

Первое отличие чата от форума состоит в структуре представления информации на экране: сообщения на форуме структурируются обычно в виде дерева с ответвлениями от первого сообщения по новой теме, а в чате высказывания посетителей размещаются все подряд.

Чаты в отличие от форумов обычно отправленные сообщения не модерируются, на экране появляются практически мгновенно. Из-за простоты пользования, открытости и даже некоторой неподконтрольности чаты очень популярны, особенно у молодежи.

Название системы ICQ возникло из фразы "I Seek You" - я ищу тебя. Это наиболее удобная система для диалога в реальном времени. На своем экране вы видите ваши реплики и реплики вашего собеседника, которые появляются моментально после ввода. К сожалению, с помощью клавиатуры трудно передать эмоции, но и эта трудность частично преодолевается: в виртуальном общении широко используются так называемые смайлики.

Познакомиться через Интернет не просто, а очень просто! Вы заходите на один из множества сайтов знакомств, заполняете небольшую анкету о том, кого вы хотите найти, нажимаете на кнопку - и получаете данные о множестве людей, чьи "параметры" соответствуют вашему запросу. Мало того: вы можете сами разместить информацию о себе, и тогда другие люди будут находить вас. И все это бесплатно. Но не стоит забывать о том, что, размещенная информация может не вполне соответствовать действительности. И ладно еще, если речь идет о паре сантиметров или килограмм. Иногда указываются не подлинные

цели знакомства или скрываются какие-то существенные личные сведения о человеке. Вторая неприятность проистекает из-за виртуального характера знакомства и общения, при котором вы человека не видите, и, как выяснили психологи, "включаются" наши стереотипы и ожидание желаемых качеств в партнере.

Но, несмотря на перечисленные сложности, легкость установления контакта с помощью сайтов знакомств очень привлекательна. Распространение виртуального флирта зачастую вне всякого общения в реальности происходит и с разной степенью серьезности: от эмоционально насыщенного до игрового – «тренажерного». Таковы виртуальные свадьбы. Считается, что первая такая свадьба заключена в 1995 году, первый виртуальный ребенок появился на свет в 1997 году, и поначалу к таким свадьбам относились более серьезно: так это была одна из редких возможностей заключить однополый брак, пусть официально не признанный. Правда, даже такие забавы могут стать причиной серьезных семейных проблем: зафиксированы факты, когда из-за виртуального романа распадаются реальные браки. Впрочем, переизбыток внимания к Сети вообще становится семейной проблемой.

Рассмотрев средства общения в Интернете, можно сделать вывод: каким бы ни было средство общения, оно преследует одинаковую цель – человек не может обходиться без общения с другими людьми, и средства общения в Сети решают эту проблему. В современном мире Интернет стал одним из важнейших мест для общения людей. Для кого-то это – место для работы или учебы, для кого-то – место для знакомства или общения с другими людьми. На настоящий момент сложилось целое интернет сообщество. В этом параллельном мире мы находим огромное количество возможностей. Давайте не бежать от процесса всемирной интернетизации и не закрываться от того, что он приносит, а знакомиться с возможностями Интернета и учиться использовать их для нашего блага и пользы!

Список использованной литературы:

1. Вебер, Б. Последний секрет. – М.: ГЕЛЕОС: РИПОЛ классик, 2008. – 448 с.
2. Ермолова, Е. Одиночество в толпе. – М.: МОСКВА, 2007. – 120 с.

РЕПОЗИТОРИЙ БГУКИ